

# 在工地干活挖出“金元宝”“金佛”，请求帮忙鉴定

# 小学文化骗子“哄走”律师6万元

本报记者

在市民印象中，律师见多识广，岂能轻易上当受骗。可令人诧异的是，省城一名律师居然被3个大字不识几个的骗子骗走了6万元。律师为何轻易中招，骗子们又是如何哄骗人的？近日，随着江西籍疑犯黄某、范某的落网，终于真相大白。

## 设局：出土“金元宝”请律师鉴定

“是阿铮律师吗，久仰大名，我们慕名而来，总算找到你。”前些日子，合肥市某律师事务所律师阿铮(化名)接到一个神秘来电，对方自称姓张，江西人，在合肥大蜀山森林公园附近做工，在工地上挖出一只罐子，里面装有一些黄黄的像船一样的东西，还有一些钱币，想找个律师咨询一下。

虽说从事律师的阿铮经常听到骗子拿金元宝骗钱的事，可对对方在电话中编造一番离奇的“挖宝故事”，一下子打消了他的疑虑。随后，双方约好在大蜀山某处见面。

## 哄骗：低价转让“宝贝”骗得6万元

见面后，三名操着江西口音的男子悄悄打开一个裹着黑布的罐子，拿出了十多个“金元宝”、1尊“金佛”及一些古钱币。他们神秘地说：“这是在工地上挖到的‘宝贝’，我们看不出真假，请求帮忙鉴定一下。”

交谈中，三男子当着阿铮的面，用虎钳从金元宝上掰下一小块，让阿铮带回去帮着鉴定，顺便打一只金戒指。结果表明，掰

这是在工地上挖到的“宝贝”，我们看不出真假，请求帮忙鉴定一下！



下的金块含金量纯度很高，是真黄金。

第二天，这三名男子又联系阿铮，想了解“宝贝”鉴定结果。当得知他们害怕“宝贝被文物部门没收，想低价转让”时，阿铮彻底心动了，“现在金价这么高，赶快趁便宜买点。”

一番讨价还价后，阿铮同意以6万元的价格，买下十几个“金元宝”、3尊“金佛”。

## 落网：三江西籍男子“耍”栽了

阿铮拿着这些“宝贝”去鉴定，不料全是外涂铜黄色的铅块，阿铮报警。

警方经过缜密侦查，于12月中旬，将

嫌疑人黄某、范某抓获归案，另一名嫌疑人李某仍在追捕中。据悉，这伙骗子均来自江西瑞金，只有小学文化，他们冒充建筑工地上农民工，专门靠这类诈骗敛财。

明明看到骗子从金元宝上掰下一块，交给自己去鉴定打金戒指，怎么到最后，这些“金元宝”却变成了假的？骗子落网后，阿铮心中的谜团终于真相大白。原来，骗子故意拿出一个假金元宝出来掰一小块下来，然后，趁阿铮不注意，换上他们事先准备好的真黄金片。

目前，黄某、范某已被警方刑拘，案件仍在进一步审理中。

## 考分没加成 骗子“薪水”加不少 市民轻信加分短信被骗5000元

星报讯(星级记者 张敏) 一查分数，又差几分，徐先生的一级建造师考试没有“过关”，他很苦恼。

让他既诧异又狂喜的是，他收到一条陌生短信，对方自称是考试办主任，可以给他内部“加分”，让其尽快通过考试。徐先生竟然信了，不知不觉落入骗子圈套。

12月24日夜10时许，住在经开区的徐先生左右思量一番，决定“赌一把”，跟这位自称是“李主任”的人取得联系，双方加了QQ好友，聊天中，对方很干脆，称加分一事包在身上，但需要一定“费用”。

这次不是简单汇钱方式，对方给其发来一条商品链接地址，要求徐先生拍下该商品并支付5000元，之后就能成功“加分”。

徐先生照做，之后发现自己其实是给几个不同的QQ号充值5000块钱。

静等加分“通关”的好消息，徐先生却发现对方如石沉大海般，消失了。再打开那个链接地址，发现再也无法打开。

徐先生这才想到自己被骗了，只好向警方报案。目前，辖区警方已经介入调查此案。



## 奥林花园门面房火灾追踪 周边旅社停业整改

星报讯(星级记者 张敏) 12月25日凌晨3:31，省城肥西路奥林花园14-15号门面房发生火灾，二楼“晨光旅社”内3名房客不幸遇难，2人被烧灼受伤(本报已做重点报道)。昨日，记者回访现场时，发现火灾现场警戒线依存，仍有人员进入勘察。而周边小旅社则被要求暂停营业，接受消防整改。

在安医附院烧伤科接受治疗的两名伤者，伤势正在恢复中，暂无生命危险。

记者在失火现场看到，塑料布临时遮住了这家旅社最黯淡的一幕。而附近一家“365旅社”则大门紧锁，暂停营业，一名知情人称，惨案发生后，附近这些家庭式小旅馆被要求暂停营业，进行消防整改。

从设施到布局，再到规格，失火的这家“晨光旅社”是典型的家庭小旅社，至于旅社是否配有消防设施、疏散指示标志及应急照明灯具，还有待进一步详查。消防部门也曾表示，失火的这家“晨光旅社”的消防设施不过关，并系无证经营。

## “抢”路费去深圳绑架追踪：三劫匪一审领刑

星报讯(胡亮 记者 马冰璐) 三劫匪商定去深圳“绑人”，无奈路费不够，便在合肥实施抢劫攒路费。抢到钱后，三人赶到深圳，谁知连续两天因车速跑不过对方的豪车没成功，第三天，换车“蹲守”时被抓获(本报11月30日报道)。近日，蜀山区法院以抢劫罪、绑架罪，分别判处高某有期徒刑十六年，并处罚金三万元；判处杨某有期徒刑十五年零六个月，并处罚金二万八千元；判处林某有期徒刑十五年零六个月，并处罚金二万八千元。

## 家门口有脏乱差？拨个电话消灭它！

### 合肥将“地毯式”排查卫生死角

星报讯(胡少殊 记者 徐涛) 记者昨日从合肥市城管局创卫工作会议上获悉，即日起，城管部门将对全市所有重点路段、重点区域的创卫工作开展地毯式排查。

城管部门要求，城市主次干道和街巷两侧建筑物整洁美观，无乱张贴涂写、乱设摊点现象，广告、牌匾设置规范，居民楼房阳台屋顶无乱放和乱挂衣物等现象；沿街单位建立健全并落实市容和环境卫生责任区制度；废物箱等垃圾收集容器配置齐全，无乱扔乱吐现象。

同时，还明确城区无卫生死角，无残垣断壁、乱搭建、违章饲养畜禽现象；主要街道保洁时间不低于12小时，一般街道保洁

时间不低于8小时；各类市场管理规范。临时便民市场等周边市容环境卫生、交通秩序良好。

此外，此次涉及环境卫生排查内容的还有：建筑工地施工场地必须设置封闭围挡，高度不低于1.8米；建筑垃圾管理规范，设置车辆冲洗设施，全面实施密闭运输，无偷倒乱倒现象；社区和单位环卫设施完善，垃圾日产日清，各种车辆停放整齐；市场、饮食摊点等商业服务设施设置合理，管理规范，无占道经营现象。

为鼓励百万市民共同参与创卫“大会战”，同时也为市民解决身边的“烦心事”，合肥市城管部门设立多路举报电话，确定

专人负责接听受理。市民对严重影响城市环境和生活质量的各种脏、乱、差现象以及各种损害城市环境的不文明行为都可以及时进行举报，重点举报多年积存的无主垃圾、环卫基础设施破损等。城管部门将在第一时间进行处理并及时向举报人反馈处理结果。

## 各区环境卫生举报电话

庐阳区：62643373；蜀山区：65597652；包河区：63357250；瑶海区：64420313；高新区：65325107；经开区：63679092；新站区：64630507。

## 探监后 他被姑姑留在了会见室

### 两民警四处奔波为14岁男孩找回回家路

星报讯(肖王芳 尤仁祥 记者 马冰璐) 14岁男孩乐乐(化名)跟着姑姑到白湖监狱管理分局串河监区第二监区看望正在服刑的爸爸，却被不堪重负的姑姑悄悄丢在会见室。两位监狱民警不怕辛劳为他找到回家的路。12月25日下午，当得知儿子已得到妥善安置后，服刑人员李某喜极而泣。

事情要追溯到12月11日中午，在串河监区会见室，即将下班的值班民警听到会见大厅里传来一阵阵低沉的抽泣声。循声望去，一个瑟瑟发抖的男孩正蜷缩在厕所旁。男孩身旁放着一个包，包里塞满了衣

物和生活用品。

一番询问，男孩称，自己叫乐乐，今年14岁，父母离异后，他跟着父亲李某生活，直到李某因犯罪来到串河监区第二监区服刑。之后，他长期寄居在姑姑家，并患上重度抑郁症。而姑姑将重组家庭，所以带他探完监后，就独自离开，将他一个人留在会见室。

为抚慰孩子，监狱方面安排乐乐和父亲李某通过亲情电话通话，但面对乐乐无家可归的情况，李某也无计可施。见此情景，监狱方面立即安排监狱民警周飞翔和

许璋旭二人护送孩子回家。

次日下午，两人带着乐乐到达马鞍山，顾不上休息，便马不停蹄地辗转于社区、派出所、民政局、司法局等多个单位，为孩子日后的生活寻求帮助。当天晚上，他们又来到乐乐的姑姑家，对她动之以情，晓之以理，直至深夜11点多才离开。

12月13日，在他们的努力之下，马鞍山市民政局在最短的时间内为乐乐办理了低保和困难救助。而乐乐的姑姑深受感动，当即表示，会好好照顾孩子，让正在狱中服刑的哥哥可以安心改造。